

A három EP-mandátum kulcsa az erdélyi magyar koalíció lett volna

2014. 5. 29.

Az Erdélyi Magyar Néppárt által május közepén indított autonómia-karaván sikeres és pozitív kezdeményezés, amelyet mindenképpen folytatni kell, mivel az emberek élénken érdeklődnek az autonómia kérdésköre, az önrendelkezés gyakorlati vonatkozásai iránt – összegezte a körút tapasztalatait Toró T. Tibor, a Néppárt elnöke csütörtökön, sajtótájékoztatón.

Mint elmondta, a karaván – amelynek során a Néppárt vezető politikusai és szakértői fórumokon ismertették a párt autonómia-koncepciójának részleteit – kilenc székelyföldi és négy partiumi helyszínen zajlott az utóbbi három hétben. A körút állomásain az emberek főként olyan gyakorlati kérdések iránt érdeklődtek, mint az autonómia pénzügyi vonatkozásai, a fiskális föderalizmus részletei, az oktatás, a szociális ellátás, valamint az, hogy az ukrajnai helyzet háttérén milyen esélyei lehetnek nemzetközi szinten az autonómiaigény érvényesítésének. A Néppárt koncepciója nincs ellentétben a Székely Nemzeti Tanács korábbi Székelyföld-statútumában foglaltakkal, ugyanabba az irányba mutat, viszont nem csak a Székelyföld és a Partium, hanem minden, önrendelkezést igénylő romániai régió számára megoldást kínál.



A beszélgetések során az is kiderült, hogy az emberek tisztában vannak azzal, hogy elengedhetetlen a párbeszéd a román társadalommal, különben nincs esélye semmilyen autonómiatörekvésnek – mondta Toró. Ezzel kapcsolatban példaként említette a 2013

novemberében Sepsiszentgyörgyön tartott autonómia-konferenciát, illetve a jelenlegi karaván nagyváradi állomását, ahol az Erdély önrendelkezése melletti kiállításáról ismert Sabin Gherman kolozsvári újságíró volt az egyik előadó. Toró T. Tibor azt is hangsúlyozta, hogy a Néppárt a Demokratikus Erdélyi Ligával kívánja folytatni a konstruktív párbeszédet az elképzelésekről.

„Az emberek pontosan érzékelik, mennyire kevésbé képviseli az RMDSZ az autonómia ügyét. Ezt megerősíti Victor Ponta kormányfő nemrégiben tett kijelentése is, miszerint az autonómia ügye pusztán kampányfogás az RMDSZ számára, amely a koalícióban soha nem vetette fel ezt a kérdést” – mondta Toró.

Az autonómia-karaván konklúziója az, hogy folytatni kell, nem csak a régióközpont-városokba kell elmenni, hanem a kisebb településekre is, és minél érthetőbben ismertetni kell az autonómia-koncepciót az emberekkel, hogy kialakulhasson az a nemzeti minimum, amely mögött minden erdélyi magyar politikai párt fel tud sorakozni. A Néppárt tehát folytatja a körutakat a következő hónapokban is – szögezte le Toró.

Az európai parlamenti választás kapcsán Toró emlékeztetett arra, hogy a Néppárt néhány nappal ezelőtt gratulált minden EP-mandátumot nyert kárpát-medencei magyar jelöltnek. De azt is világossá kell tenni, hogy az RMDSZ sikerpropagandája ellenére a mostani eredmény történelmi mélypont, az utóbbi 25 évben soha nem kapott ennyire kevés szavazatot az RMDSZ. A közvélemény és a média is kritikusan kezeli a két RMDSZ-jelölt bejutását, és tudatában van annak, hogy az erdélyi magyar pártok koalíciója – amelyet a Kelemen Hunor által vezetett alakulat mereven elutasított – kínálta volna a legeredményesebb megoldást az EP-választásra.

„Az RMDSZ a szavazatszámolás során azt kommunikálta, hogy csak egy kicsi hiányzik a harmadik mandátum megszerzéséhez, a valóságban azonban nem állt közel a harmadik mandátumhoz. Annak a sorsa már akkor eldőlt, amikor elutasították a koalíció gondolatát” – mondta Toró. Szerinte ebben a vonatkozásban árulkodó Kovács Péter RMDSZ-főtitkár és kampányfőnök nyilatkozata, miszerint az RMDSZ eleve csak két EP-mandátumban gondolkodott.

Az RMDSZ beáldozta a harmadik mandátumot, amelyet átjárt koalíciós partnerének, a Szociáldemokrata Pártnak (PSD). Ezzel becsapta saját választóit, és megvezette a Fideszt is, amely azért támogatta az RMDSZ-t, hogy maximalizálja az EP-ben az Európai Néppárt mandátumainak számát. Ezzel a húzással a harmadik mandátum az európai szocialista frakció létszámát növeli – szögezte le Toró, aki szerint jogos a gyanú, hogy az RMDSZ újabb titkos megállapodást kötött a PSD-vel ennek a mandátumnak az átjártásáról. A harmadik mandátum elvesztésének felelőssége kizárólag az RMDSZ-vezérkart terheli egyrészt a koalíció elutasításáért, másrészt a mandátum átjártásáért – szögezte le Toró. Hangsúlyozta: a Néppárt semmiképpen nem vesztesé az EP-választásnak, mivel védnöke, a Fidesz-lista előkelő harmadik helyén indul Tőkés László bejutott az EP-be.

[A Néppárt állásfoglalása megtekinthető itt.](#)